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ΟΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ
[image: http://www.proprofs.com/quiz-school/user_upload/ckeditor/Noria-traslacion.gif]Μεταφορική κίνηση: είναι η κίνηση κατά  την οποία  κάθε στιγμή όλα τα σημεία του σώματος έχουν την ίδια ………..  ………….. Παράδειγμα τέτοιας κίνησης είναι η κίνηση ενός κιβωτίου που ολισθαίνει πάνω σε οριζόντιο επίπεδο παράλληλα στον εαυτό του. 
Μεταφορική μπορεί να είναι και μια καμπυλόγραμμη κίνηση. Το σώμα του  σχήματος 4.2α κάνει μεταφορική κίνηση αν η ταχύτητα του σημείου Α είναι ίση με την ταχύτητα του σημείου Β. Όταν ένα στερεό κάνει μεταφορική κίνηση, το ευθύγραμμο τμήμα που συνδέει δύο τυχαία σημεία του μετατοπίζεται παράλληλα προς τον εαυτό του. Μεταφορική είναι και η κίνηση που εκτελούν οι θαλαμίσκοι στον τροχό του λούνα πάρκ (σχ.4.2β).

Στροφική ή περιστροφική: είναι η κίνηση  κατά την οποία ένα σώμα μεταβάλλει τον ……………………… του στο χώρο.
Στη στροφική κίνηση υπάρχει μια ευθεία - ο άξονας περιστροφής - που όλα της τα σημεία παραμένουν …………….. ενώ τα υπόλοιπα σημεία του σώματος κάνουν κυκλική κίνηση.
[image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR_WVIbP0e3l5cyUjWic2E2fl8q-O-PB8k3tZy8Khjg2ykJsS2nVg]
Χαρακτηρίστε την κίνηση στο σχήμα (α ) και στο (β)
Σχημα Α ……………………. 
Σχημα Β …………………..
[image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRvOvOtGD635kogwAuWwP5JFZW__6cQ07skAX6xE-4FG9pHT-P0gA]
 η στροφική κίνηση ενός στερεού δεν είναι πάντα κυκλική κίνηση

Σύνθετη κίνηση: Όταν ένα σώμα μετακινείται στο χώρο και ταυτόχρονα αλλάζει ο προσανατολισμός του λέμε ότι κάνει σύνθετη κίνηση. Τέτοια κίνηση κάνει π.χ. ο τροχός ενός αυτοκινήτου, όταν κινείται το αυτοκίνητο. Όπως συμβαίνει και με το υπόλοιπο αυτοκίνητο, ο τροχός αλλάζει θέση στο χώρο (μεταφορική κίνηση) και ταυτόχρονα περιστρέφεται γύρω από τον άξονά του. Σύνθετη κίνηση είναι και η κίνηση που κάνει μια ρακέτα αν κρατώντας τη από τη λαβή την πετάξουμε ψηλά. Η σύνθετη κίνηση μπορεί να μελετηθεί ως επαλληλία μιας μεταφορικής και μιας στροφικής κίνησης.

       [image: Εικ. 4.2 Το κλειδί της φωτογραφίας κάνει σύνθετη κίνηση. Το κέντρο μάζας του όμως κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.]     [image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQ9xI0lTEzWjiQQz-7eSd-abVeq6efdEeELpb1L8quVpXmeDzTq]  

[image: http://api.ning.com/files/n3Z0trJyv5d3Ggp8wCzXgVx1IcyenaEl7TQIVfyhVtlycyUwbIOU851Bbdq3T1040UjUHXN7pSOQmsOkiw41nJbVdruNGfaV/Idies_kinhseis.jpg]           [image: Σχ. 4.4 Η κύλιση του τροχού (γ) είναι επαλληλία της μεταφορικής κίνησης (α) και της στροφικής κίνησης (β). Η ταχύτητα κάθε σημείου του τροχού είναι η συνισταμένη της ταχύτητας που έχει λόγω μεταφορικής κίνησης (ucm) και της ταχύτητας λόγω περιστροφής (υ). ]
[image: http://cmapspublic3.ihmc.us/rid=1LHFDD80N-G5BT9-4Z5W/%CE%BF%CE%BA%CE%BA.cmap?rid=1LHFDD80N-G5BT9-4Z5W&partName=htmljpeg]
[image: http://184.182.233.151/rid=1LHFDD80N-HZ3YCS-4Z5H/uniform%20motion.cmap?rid=1LHFDD80N-HZ3YCS-4Z5H&partName=htmljpeg]
[image: http://cmapspublic3.ihmc.us/rid=1LHFDD80P-JB19B8-4ZC1/wheel's%20motion.cmap?rid=1LHFDD80P-JB19B8-4ZC1&partName=htmljpeg]
[image: http://image.slidesharecdn.com/1-120311114542-phpapp01/95/1-1-728.jpg?cb=1331484376]

[image: https://lh3.googleusercontent.com/-XbSU6aFeqBI/TXUkxs5vN4I/AAAAAAAAADo/CRJ7_EZkU-0/s1600/%25CE%25BA%25CF%2585%25CE%25BA%25CE%25BB%25CE%25B9%25CE%25BA%25CE%25AE+%25CE%25BA%25CE%25B9%25CE%25BD%25CE%25B7%25CF%2583%25CE%25B7.png]

[image: ]  [image: https://pmfysikos.files.wordpress.com/2014/07/00-makketa-ceb3ia-cf84ceb7cebd-ceb1cebdceb1cf81cf84ceb7cf83ceb7.jpg]


[image: http://api.ning.com/files/XrZGO-LsvyERQzlWtQEUnBaXKfhSgtAVU5HPQIXBnWuDduwaH*sdtB9sSMGr1E2W3KXnjcb*oFTMaZcRQAT*RSkE7EzCvLR5/Kylish_diskou.jpg?width=721]
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